

ВОСКРЕСЕНЬЕ
18
СЕНТЯБРЯ
1949 года. № 40 (1339)
17-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН
КРАИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

По-большевистски встретим новый учебный год в сети партийного просвещения

Глубокое знание марксистско-ленинской теории — священный долг каждого коммуниста.

«Сила марксистско-ленинской теории», — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — состоит в том, что она даёт партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий, и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

В условиях послевоенного громадного подъёма всего хозяйства нашей страны и постепенного перехода от социализма к коммунизму неизмеримо возросло значение высокой коммунистической сознательности трудящихся и воспитания у них чувства большевистской не-примеримости ко всяким проявлениям чужой и враждебной нам буржуазной идеологии.

Партия требует от своих членов и кандидатов, чтобы они неустанно повышали свой идеально-политический уровень, пополняли свои знания, ибо всякая остановка в своём развитии влечёт за собою отставание от жизни. Коммунист же не может отставать, он всегда должен быть впереди масс, во главе масс, а для этого он должен упорно и терпеливо учиться.

Приближается новый учебный год в сети партийного просвещения. Центральный Комитет ВКП(б) установил начало занятий в сельских районах — 15 октября. В оставшийся месяц надо устраниТЬ все недостатки, более организованно подготовиться к новому учебному году, чтобы провести его на высоком идеальном уровне.

Большое значение имеет правильное комплектование кружков по изучению истории партии, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также и политшкол. Одним из условий, обеспечивающих успех дела, является комплектование кружков по принципу подбора слушателей с однородной политической и общеобразовательной подготовкой.

Партийная организация подготовку к учебному году ведёт уже

По Советскому Союзу

Комбайнер Семён Пятница завершил третью сезонную норму

Герой Социалистического Труда, комбайнер Будённовской МТС (Алтайский край) Семён Пятница завершил третью сезонную норму. Сцепом двух комбайнов «Сталинец» он убрал 1.700 гектаров зерновых. Часть этой площади — 740 гектаров — одновременно подвергнута лущению.

Знатный комбайнер убирает в день по 70—80 и больше гектаров. Наи-

144 пуда пшеницы с гектара на всей площади посева

Рубцовский свеклосовхоз, Алтайского края, закончил уборку зерновых. Средний урожай значительно превосходит плановое задание и составляет 226 пудов с гектара. Яровой пшеницы собрано по 144 пуда с гектара на всей площади посева 513 гектаров. Этими успехами

высшая дневная выработка 116 гектаров. Это более чем в пять раз превышает норму.

Электроосвещение, соломокопнители, зерноуловители обеспечили агрегату высокую производительность и хорошее качество уборки. Разгрузка бункеров производится на ходу. Остановки на заправку горючим использовались для технического ухода.

Совхоз достиг благодаря освоению трапопольной системы земледелия и высококачественной обработки полей.

Коллектив совхоза досрочно выполнил план сдачи хлеба государству и вывез дополнительные 15.000 пудов зерна. (ТАСС).

Колхоз „Большевик“ первым в районе выполнил годовой план хлебопоставок

Колхозники и колхозницы! Перенимайте опыт передовиков, выполняйте слово данное великому Сталину, упорно боритесь за досрочную сдачу хлеба государству!

Выполнili первую заповедь

Первым из колхозов района выполнил годовой план сдачи хлеба государству колхоз «Большевик» (председатель колхоза тов. Симонов). Этот колхоз давно рассчитался по поставкам молока, выполнив план на 191 процент, полностью, в соответ-

ствии с годовым планом, сдал мясо и яйца.

Пример колхоза «Большевик», честно выполняющего свой долг перед Родиной, должен быть подхвачен всеми колхозами района.

М. Кутявин.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги третьей пятидневки сентября по социалистическому соревнованию колхозов и комбайнных агрегатов за досрочное выполнение плана хлебопоставок и уборку урожая в сжатые сроки, постановили:

Вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома колхозу «Весёлый», Сарапинского сельсовета (председатель колхоза тов. Корчагин), выполнившему план хлебосдачи на 93,6 процента и давнему за пятидневку прирост выполнения плана на 25,4 процента.

Отметить хорошую работу колхоза «Большевик», Салтымаковского сельсовета (председатель колхоза тов. Симонов), выполнившего годовой план хлебосдачи на 110 процентов, давнему за пятидневку прирост выполнения плана на 224 гектара.

Отметить хорошую работу комбайнера: Вилякина, убравшего «Коммунаром» 183 гектара, Поморцева — «Сталинцем» 185 гектаров и А. И. Харитонова — «Сталинцем» — 183 гектара.

В надежде на машины

Колхоз «Активист» по наличию рабочей силы и живого тягла находится в лучших условиях чем другие колхозы Аило-Атынаковского сельсовета. Электрифицированная зерносушилка также даёт преимущество этому колхозу.

Однако правление колхоза все надежды возложило на комбайны и автомашины. С начала уборочной кампании здесь простой машиной и вручную убрано всего-на-всего 18 гектаров ржи, из которых заскирдано только четыре.

В это же время колхоз «Новая деревня», располагающий лишь восьми лошадьми и ощущающий недостаток в рабочей силе, убрал простой машиной и вручную 22 гектара ржи и яровой пшеницы, заскирдовав всю рожь и заканчивает её обмолот.

Пока работали автомашины колхоз «Активист» шёл середнячком по хлебосдаче. Когда же из-за непогоды стал автотранспорт здесь почти прекратил хлебосдачу. Если во второй пятидневке сентябрь было отправлено на заготовительный пункт более 200 центнеров хлеба, то в третьей пятидневке «Активист» вывез на лошадях в Аильскую глубинку, находящуюся в двух с половиной километрах от колхоза, лишь 66 центнеров.

Ф. Худяков.

В передовых тракторных бригадах

Перед началом полевых работ трактористы бригады Н. А. Серебрякова, работающей в колхозе «Победа», дали социалистическое обязательство выработать за сезон на условный трактор 550 гектаров и сэкономить на обработке каждого гектара по полкиограмма горючего. 8 сентября был проверен ход соревнования. 559 гектаров на трактор и на каждый гектар килограмм экономии горючего — такими оказались предварительные итоги соревнования. Всего эта бригада сэкономила 2.269 килограммов горючего.

Такое же обязательство в начале весны дала тракторная бригада В. Ф. Печерина (колхоз «Стахановец»). Проверка, произведенная 5 сентября, показала, что здесь на 15-сильный трактор уже выработано 572 гектара и на каждом обработанном гектаре сэкономлено по 1.1 килограмма горючего. Эта бригада план тракторных работ выполнила на 108,3 процента.

Ф. Ковалёв, заместитель директора Барочатской МТС по политчасти.

Игошев тормозит хлебосдачу

«Вынув шашку, вынув остру, в бой-атаку понеслись» — громко раздаются по деревне слова песни. Поёт «мужской хор».

Перечисляем состав хора: члены правления колхоза «Красные орлы», трактористы тракторной бригады этого же колхоза, организатор и дирижёр — председатель правления Игошев. Поют плохо, поют голосами охрипшими от водки и пива. Так бывает часто: почти каждый день.

Чем же вызвано веселье? Может быть в колхозе дела идут хорошо и люди празднуют победу?

Ничего подобного. Несмотря на то, что этот колхоз (райсемхоз) с избытком обеспечен лучшими машинами, несмотря на то, что здесь опытные механизаторы, словом, были все условия для завершения поставок хлеба в августе, план хлебозаготовок с трудом перевалил за половину. 12 сентября налицо имелось 900 пудов сухого зерна. Его нужно только подработать и сдать. Но Игошеву некогда. Уборка проходит также медленно, зябь не пашется: трактористы пьянствуют с председателем.

Не лучше дела и в животноводстве: гибнут телята один за другим. Фермы к зиме не готовятся.

Можно ли мириться с подобным отношением к государственным обязательствам и колхозному добру? Мы думаем, что нельзя. Пора положить этому конец!

Группа колхозников.

Ответы на вопросы читателя

Тов. Касьянов просит редакцию ответить через газету на следующие вопросы:

Начисляются ли трудодни счетовому колхоза за работы в поле и другие, не связанные с его основной работой?

Как начислять трудодни птичнице по уходу за птицей, если на ферме нет установленного минимума птицы?

Отвечаем ему:

Счетоводу за несчтную работу трудодни не начисляются и лишь в том случае, если он на ней занимается в день больше основного оклада, ему начисляется разница.

Начисление трудодней колхозникам, работающим на мелких фермах, производится по расценкам, установленным постановлением Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года, в п. 29 которого говорится: «Рекомендовать колхозам, имеющим мелкие животноводческие фермы, где не представляется возможным закрепить скот в размерах, установленных нормой нагрузки по одной группе скота, закреплять за колхозниками, работающими в животноводстве, разные группы и виды скота или предоставлять им дополнительно другие работы, позволяющие совмещение с работами по уходу за скотом и птицей».

По неопубликованным письмам трудящихся

Учительница Черноэстапской школы тов. Маричева прислала в редакцию письмо, в котором говорит, что председатель Ячменюхинского сельсовета тов. Копылов всё лето и всю осень только обещает отремонтировать её квартиру, пришедшую в очень ветхое состояние, директор же семилетней школы тов. Миленин заявил, что забота о ремонте её квартиры не его дело. Письмо редакции было направлено в районный отдел народного образования.

Заведующая района тов. Смирнова сообщила, что директору школы Миленину за нечткое отношение к нуждам учительницы объявлен строгий выговор.

Райисполком категорически потребовал от председателя Ячменюхинского сельсовета немедленно отремонтировать квартиру.

Как идут поставки молока и мяса

Итоги соревнования сельсоветов по выполнению годового плана сдачи молока и мяса государству на 1 сентября 1949 года (процент выполнения плана)

Сельсоветы	по молоку	по мясу
1. Панфиловский . . .	94,2	32,6
2. Ажандаровский . . .	91,8	65,2
3. Салтымаковский . . .	83,0	39,3
4. Н.Барчатский . . .	82,7	24,9
5. Борисовский . . .	82,1	34,4
6. Ячменюхинский . . .	79,5	44,6
7. Тарадановский . . .	77,4	34,9
8. Попереченский . . .	76,9	16,3
9. Крапивинский . . .	74,2	38,5
10. Барчатский . . .	73,0	30,7
11. Трифоновский . . .	67,9	26,8
12. Змеинский . . .	62,5	33,4
13. А-Атынаковский . . .	61,5	36,4
14. Сарапкинский . . .	61,5	26,9
15. Бердигинский . . .	58,1	38,5
16. Междургский . . .	52,9	25,1
17. Банновский . . .	51,3	23,6
18. Берёзовский . . .	41,7	15,9

по совхозам:

1. Ульгинский . . .	91,6	0,5
2. Мунгатский . . .	73,3	25,4
3. Мельковский . . .	72,9	14,2

* *

Панфиловский и Ажандаровский сельсоветы являются передовыми в соревновании за досрочное выполнение плана поставок молока. Честно отнеслись к своему долгу и выполнили годовой план сдачи молока колхозы: «Большевик» на 191,3 процента, «Красная заря» на 190,2, «Красный боец» на 156,7, «Труженик» на 138, «Вторая пяти-

летка» на 134,7, «Память М. Горького» на 132,5 процента и другие.

Однако в целом по району годовой план поставок молока выполнен только на 79 процентов. Это происходит потому, что ряд колхозов такие, как «Красное Сормово», «Победа», «Третья пятилетка», «Пламя», имени Кагановича, «Тайдон» не дали даже и одной трети плана. По сравнению с июлем колхозные молочнотоварные фермы в августе сдали молока на 62 тонны меньше, индивидуальные хозяйства — на 60 тонн меньше. Район установленное на этот месяц задание выполнил лишь на 31,4 процента.

Ход мясопоставок государству крайне неудовлетворителен. Годовой план завершён только двумя колхозами: «Большевик» и «Красный боец». Колхозы «Смычка», «Пламя», «Красная звезда», «Юный пахарь», имени Фрунзе, «Пионер», «Трудовик», «Красное Сормово», «Пролетарий», «Красный герой», «Весёлый труд» в этом году не сдали ни одного килограмма мяса. Руководители этих колхозов, грубо нарушая государственные сроки поставок, своей беспечностью срывают план и тянут район назад. Очень плохо сдают мясо и наши совхозы.

В соревновании с хлеборобами Ленинск-Кузнецкого района наши колхозы и совхозы дали обязательство досрочно рассчитаться с государством по поставкам продуктов животноводства. Данное слово необходимо выполнить. Резко повысить сдачу молока и мяса — неотложная задача каждого хозяйства.

Зимовка скота будет теплой и сытой

Работники животноводства колхоза «Ударник» настойчиво борются за досрочное выполнение трёхлетнего плана развития животноводства. Колхоз план текущего года по крупному рогатому скоту выполнил на 120 процентов, по свиням — на 166.

Поставив перед собой ответственную задачу — укрепить колхозное животноводство, правительство своевременно организовало строительство новых ферм, на которых работает бригада плотников. Сейчас в раз-

гаре работы на скотном дворе. Здесь уже устроены кормушки, ясли, наполовину настлан пол. На днях телятницы оштукатурены, конченный постройкой типовой телятник. Этим же летом в колхозе выстроены теплый свинарник и газокамера.

Все животные в колхозе «Ударник» будут зимовать в теплых, удобных помещениях, они будут сыты, так как кормов заготовлено достаточно.

С. Комова.

СОВЕТЫ ВЕТЕРИНАРНОГО ВРАЧА

Бруцеллэз и меры его предупреждения

Бруцеллэз — тяжёлая, заразная, хроническая болезнь, которой могут заболевать крупный рогатый скот, овцы, свиньи, лошади, собаки, кошки и другие животные. Больные домашние животные являются основными носителями заразного начала — бруцелл.

Заразна эта болезнь и для людей, заболевание которой часто приводит к временной, а иногда и пожизненной инвалидности. Человек может заразиться или непосредственно от больных животных, или от их сырья и продуктов. Употребление в пищу сырых молочных продуктов может привести к массовым заболеваниям людей не только в данном хозяйстве, но и далеко за пределами его.

Бруцеллэз наносит серьёзный экономический ущерб животноводству, так как доходность хозяйства сильно снижается в результате аборта, значительной яловости, потери упитанности, уменьшения надоя молока у abortированных коров и, наконец, в результате ограничительных мероприятий, связанных с ликвидацией болезни.

Как происходит заражение бруцеллэзом?

Бруцеллы рассеиваются больными животными с молоком, мочой, калом и с выделениями из половых путей. Всё это может привести к заражению кормов, водо-

зрительных на бруцеллэз (аборты, задержание последа, воспаление суставов и прочее), необходимо немедленно изолировать больных и подвергнуть всё стадо лабораторному исследованию.

Как же предупредить заболевание?

Весьма существенное значение в этом отношении имеет своевременность и полнота проводимых ветеринарно-санитарных мероприятий: необходима тщательная очистка и дезинфекция помещений, дворов, мест водопоев и т. д., особенно, после выделения из стада abortировавших животных, а также положительно реагирующих на бруцеллэз. Помещения, где находился заболевший скот, для содержания здорового скота могут быть допущены только с разрешения ветеринарного врача.

Учитывая большое экономическое и социальное значение ликвидации бруцеллэза, в организации профилактических мероприятий должны принять самое активное участие не только ветеринарные и медицинские работники, но и широкая общественность, работники и руководители животноводческих ферм, а также частные владельцы животных.

И. Кошкин, главный ветврач райсельхозотдела.

СВОДКА

о ходе хлебосдачи, косовицы и обмолота в колхозах района на 15 сентября 1949 года (процент выполнения плана)

Занимаемое место	Наименование колхозов	хлебосдача	косовица	обмолот	Занимаемое место	Наименование колхозов	хлебосдача	косовица	обмолот
1	Большевик . . .	110,0	30	13	40	Красный пахарь . . .	45,3	36	87
2	Весёлый . . .	93,6	51	100	41	Серп и молот . . .	45,2	26	92
3	Пам. М. Горького . . .	84,0	49	50	42	Красный герой . . .	44,6	24	90
4	Новый мир . . .	82,4	22	80	43	Смычка . . .	43,8	44	46
5	Новый строй . . .	73,4	28	95	44	Ильч . . .	43,2	24	67
6	Им. Молотова . . .	72,7	34	91	45	Пролетарий . . .	43,0	30	28
7	Им. Дзержинского . . .	69,0	46	99	46	Им. К. Маркса . . .	42,8	67	44
8	Еловка . . .	68,3	48	93	47	Светлый . . .	42,1	29	100
9	Новый быт . . .	66,0	34	91	48	Им. Крупской . . .	41,9	22	95
10	Им. Сталина . . .	65,6	36	90	49	3-я пятилетка . . .	40,1	29	88
11	Боевая . . .	64,1	33	82	50	Томь . . .	39,4	33	70
12	Канаш . . .	63,7	27	87	51	Объединение . . .	39,3	23	94
13	Пионер . . .	62,6	72	42	52	Октябрь . . .	38,2	32	55
14	Красные орлы . . .	61,7	41	79	53	Сибирь . . .	38,2	23	98
15	Весёлый труд . . .	61,6	31	96	54	Красноармеец . . .	38,0	43	69
16	Новая жизнь . . .	59,2	33	84	55	Красный боец . . .	37,5	54	
17	2-я пятилетка . . .	58,6	31	91	56	Новая Кедровка . . .	37,5	28	60
18	1-е Мая . . .	58,4	33	85	57	Тайдон . . .	36,5	28	72
19	Советск. деревня . . .	55,8	47	78	58	18-й партсъезд . . .	35,5	37	79
20	Труженик . . .	55,1	25	83	59	Им. Будённого . . .	35,0	27	74
21	22 лет Октября . . .	55,0	31	98	60	Кузбасс . . .	33,5	22	60
22	МОПР . . .	54,9	30	75	61	Им. Кирова . . .	33,0	28	90
23	Гигант . . .	54,6	25	100	62	Париж. Коммуна . . .	32,5	27	81
24	Им. Матросова . . .	54,5	23	98	63	Спартак . . .	32,2	27	100
25	Трудовик . . .	54,4	31	89	64	Труд хлебороба . . .	31,		